

省总工会“三送三进”到大同

“文化大餐”送给一线职工

本报讯（记者 杨呈郁）音乐滋养心灵，文化引领风尚。为丰富广大职工的业余文化生活，20日下午，省总工会组织文艺工作者来到山西中兵铸造有限公司有色金属铸造基地项目工地，为那里的职工奉上一道“文化大餐”，让职工近距离感受文化的魅力。

是日下午，在项目工地空地处搭起了舞台，演出现场人头攒动，掌声阵阵，一场文艺演出在这里精彩呈现。舞蹈《劳动畅想曲》以曼妙的舞姿拉开了整场演出的序幕；对唱歌曲《圪梁梁》旋律动人，词意真挚；由职工自编自演的舞蹈《我的

祖国》，表达了职工们对祖国和生活的热爱。歌曲、舞蹈、京东大鼓、音乐说唱等各种接地气的节目轮番上演，为职工带来一场精彩的视听盛宴。整场演出用群众喜闻乐见的文艺形式，将党和政府的深切关怀传到职工们的心坎上。文艺工作者们惟妙惟肖的表演让职工们大呼过瘾，喝彩声、掌声此起彼落，场上场下气氛热烈，真正让职工近距离感受到艺术的魅力。

为讴歌和赞美奉献在重点工程建设和创新发展项目的一线职工，丰富广大职工的业余文化和精神生活，进一步

激发广大职工的主人翁责任感和劳动热情，省总工会在全省范围内开展“送理论、送文化、送温暖、进项目、进企业、进工地”活动（简称“三送三进”活动），对奋战在重点建设工程和创新发展的广大职工进行慰问，把党和政府以及工会的关怀、温暖送到一线职工中间，切实满足广大职工群众的精神文化需求。在当天的慰问演出中，省总工会还送来了2万元慰问金。

昨日，省总工会还来到山西浑源抽水蓄能电站项目进行了慰问，并送去慰问金10万元。



职工们津津有味观看表演 杨呈郁 摄

2022年青少年高校科学营开营

我市40名学生参加

本报讯（记者 丁亚琴）20日，我市40名学生与全国广大青少年一起齐聚网络终端，参加了2022年青少年高校科学营全国开营式，共同感受科技魅力、放飞科学梦想。

青少年高校科学营活动是由中国科协和教育部组织开展的青少年科学素质提升活动。今年市科协精心选拔大同四中、北师大大同附中的40名学生与各地营员“云上相聚”“云游高校”。接下来，他们将分别走进石河子大学、大连理工大学、北京交通大学、南开大学分营参与活动。期间，营员们主要通过与名家大师对话、参加科技实践活动中、参观重点实验室及科研场所、体验校园生活、朋辈交流互动等形式，感受科技魅力，学习科学知识，培养科学精神、创新意识和实践能力。为让同学们在家即可参与动手实践，各高校还为每位学生邮寄了科技动手实践的资源包。

多彩活动扮靓假期生活

本报讯（记者 丁亚琴）做志愿服务、打卡书店、学习新技能……暑假期间，我市中小学生积极投入到多彩活动中，丰富自己的假期生活。

“今年我高中毕业，这个假期没有作业。想趁着这段时间多参加志愿服务，为家乡贡献一份力量。”杜艳芳表示，她高考后加入大同云中青年社会服务协会，跟随众多志愿者开展志愿服务。

16日，记者来到新华书店，齐整的书架前有许多埋头翻阅的小读者，他们有的借助电子工具查资料，有的捧着借阅的杂志书籍看得入神。正在阅读作文书的梁博告诉记者，写作是自己的弱项，便趁着暑期空余时间到书店通过阅读来提升写作能力。

“这个假期父母给我报了我喜欢的跳舞班，很开心自己又能学到新的技能。”“我爱打篮球，一有时间就到操场上练习。”跳舞教室、操场上到处都是青春的身影。一位学生家长表示，暑假期间多锻炼，不仅能提升孩子的身体素质，还有助于培养他们的团队协作能力。



孩子们进行篮球训练 本报记者 韩莹 摄



7月21日，为期两天的大同市第十九届老年人健身大会健身花戏比赛在市体育馆落幕。本次比赛由市老体协主办，来自全市各县区、市直各老年健身活动站的16支代表队参加了比赛。

今年，我市开展了丰富多彩的老年体育健身活动、比赛、交流展示和培训等，助力更多老年人走出家门，快乐动起来，推动全市老年体育运动蓬勃发展。

本报记者 戎禹仁 摄

王占武油画展大同潘家园开展

本报讯（记者 崔莉英）王占武油画展19日在大同潘家园美术馆开展，共展出我市油画家王占武油画作品55幅，本次展览将持续一个月。

展览以老大同的烟火气为主题，所



本报讯（记者 张志忠）“看过沙盘，才知大同长城之浩瀚。”这是不少人来到位于古城永泰门城墙箭楼的大同长城展馆参观后发出的感慨。从5月28日开馆至今，该展馆已累计接待市民游客5000余名，让大家近距离了解、

展览作品简约写意，构图独特，用色大胆。《大杂院里的月光》《黄昏的街巷》《开窗看南寺》……展示了老大同人祖祖辈辈生活的四大街八小巷七十二条绵绵巷中最抚慰人心的烟火气息，其中既有老大同人的市井风情，也有现实风景，更多的是已经消逝的记忆，充满了怀旧感，让众多观展市民十分亲切。21日，观展的老

大同人胡先生说：“看，那是大南街的大杂院，上面架着鱼骨天线，下面那片老平房，裸露在院中的灶台，好熟悉的感觉。”

王占武是省美协会员、省油画家协会会员，1987年毕业于山西大学艺术系油画专业，多年来在大同日报社任美术编辑，现任职于云冈画院，多年来始终保持旺盛的艺术创作热情。

大同长城展馆迎来参观热潮

感受大同长城的历史和文化传承，以及长城的保护。

该展馆是市文旅集团公司与市长城文旅协会合作，在城墙景区打造“长城文化研究+研学实践基地”相融合的常设展览馆。馆内各处空间，长城摄影精品、长城宣传片、长城非遗文创产品、长城油画，以及城砖、礌石、火铳、瓷雷

等长城实物依次展现，全面展示了长城文化和大同长城风貌，为游客提供了一个了解大同长城的窗口。开馆以来，该馆先后迎来了大同日报小记者团、“六一”长城小卫士、学校师生等研学团体打卡；举办了端午节登长城、长城馆讲长城等系列活动，吸引了不少市民游客前往参观。

生源地信用助学贷款开始受理

集中受理时间：7月20日至9月15日

本报讯（记者 田雁）昨日，记者从市教育局获悉，2022年度我市生源地信用助学贷款已开始全面受理，集中受理时间为7月20日至9月15日，大同籍大学生无论是新生还是在校生均可在各县区学生资助管理中心申办。

生源地信用助学贷款是指国家开发银行等金融机构向高等教育阶段符合条件的家庭经济困难学生（含预科生）发放的、在学生入学前户籍所在县（市、区）办理的助学贷款，贷款对象是国家

批准的全日制普通本科高校、高等职业学校和高等专科学校，包括民办高校和独立学院的本专科学生、研究生和第二学士学生。生源地信用助学贷款主要用于解决学生在校期间的学费和住宿费，剩余部分可作生活费，不得挪作他用。学生和家长（或其监护人等）为共同借款人，共同承担还款责任。其贷款额度为：全日制普通本专科学生每人每年申请贷款额度不超过1.2万元，不低于1000元；全日制研究生每人每年申请贷款额度不

超过1.6万元，不低于1000元。

据市教育局相关负责人介绍，我市的生源地信用助学贷款直接按年划拨到受助学生的高校银行账户，获助学生需在毕业后进行还款，学生在校期间贷款所产生的利息由国家财政全额贴息，毕业后利息由学生与其法定监护人共同承担。学生毕业后3年期间为还款宽限期，在这3年内可以只还利息，在毕业3年后则需根据合同，按年度进行利息加本金的还款，最长宽限期不超过22年。